



## 搶救社區醫療為社區爭未來 0308 活動暫緩

行政院今日下午與本會及衛福部召開政策溝通會議達成有關共識

### 致全國社區醫院夥伴們：

首先，感謝大家對 0308 抗爭活動的響應及協助，過程中因於有各位社區夥伴們熱烈響應動員，短短時間快速凝聚，充分展現社區夥伴的團結與強大力量，成為協會代表面對主管機關時最堅實的後盾，且因於有各位社區醫院夥伴們日常忠實於社區醫療守護者的崗位，共同維護社區民眾照護的普及性、可及性，共同致力於維護社區照護網絡，才得獲取立法院朝野立委們對搶救社區醫療為社區爭未來的支持與認同。

綜合考量，基於現行正值新舊政府團隊交接之際，且衛福部於近日座談中已釋出善意，並承諾落實「厝邊好醫師 社區好醫院」分級醫療政策，在行政院鄭文燦副院長今日下午主持的政策協調會中，本會與衛生福利部達成以下的共識，包括：

#### (一)短期作為

- 護理獎勵夜班費層級差距縮減，大夜班醫中 1000、區域 950、地區 900，小夜班醫中 600、區域 550、地區 500，確保護理人員於各層級醫院服務受到合理保障。
- 為落實分級醫療，今年重啟大醫院門診減量措施，內容由衛福部召集各層級醫院代表(含地區醫院層級代表)共同討論。
- 為確保各層級醫院回歸其應盡之功能定位，邀請台灣社區醫院協會共同參與衛福部醫院評鑑改革小組相關研修工作。
- 為提升社區醫療照護量能，健保署應監控各層級醫院服務量能的合理占比，完善分級醫療的政策。

#### (二)中長期作為

- 衛福部未來將「醫院總額支付制度研議方案」之「地區醫院點值從優支付」，優先列入健保改革。
- 檢討健保藥價政策，協助解決社區醫院採購困難，如：研擬多元藥價基準、藥價調整政策與藥價差重分配等。
- 政策引導地區醫院投入高齡照護，鼓勵與獎勵其參與長照服務。

您我都明白走上街頭是非常不容易的決定，鑒於上述說明，特此向全體夥伴們報告 0308 抗爭活動暫緩，暫緩不是放棄，而是為了更好的持續監督執政者與主管機構履行承諾，為維護社區民眾的照護，為社區的前景與未來，我們不會鬆懈，籲請全體會員夥伴們共同關注一同監督。

由衷感謝全體會員夥伴們團結一致 社區照護未來您我一同守護